



Foto: Sirianne Krabset



Speiding i 2025

Arsmelding for 2025

Hvaler sjø



I løpet av 2025 hadde både Flokken og Troppen ukentlige møter, enten på Speiderhuset Rove eller ute i Hvalers rike og varierte natur. Gjennom året fikk speidere og ledere sammen oppleve, utforske og mestre et bredt spekter av aktiviteter – fra det helt enkle til det mer utfordrende – i ekte speiderånd.

Året hadde knapt rukket å starte før en engasjert gjeng speidere og foreldre stilte opp på **pantedugnad**. I løpet av noen få timer ble det samlet inn pant som ga en inntekt på over 10 000 kroner, et tydelig eksempel på både dugnadsånd og godt samarbeid.

Speideråret 2025 startet nesten som tradisjonen tro med **nyttårsbad**. Ettersom 2025 var Friluftslivets år og markeringen **Hele Norge båler** fant sted samtidig, ble disse to arrangementene slått sammen til en felles feiring. Kjølberg speidergruppe deltok, og totalt var det over 50 små og store som tok turen ned til vannet. Mange speidere – og også noen foreldre – trosset kulda og tok årets første bad. Disse ble belønnet med motivasjonsmerket «Isbader». En frisk og stemningsfull start på det nye speideråret.



Video :
Petter Samuelson



Vintermånedene i 2025 var snørike, og mange av årets første småspeider- og troppsmøter ble brukt til ulike vinteraktiviteter. Dette ga speiderne gode naturopplevelser og muligheter til lek, mestring og samhold i vinterlige omgivelser. Samtidig fikk vi også rom for flere andre varierte opplevelser.

Troppen deltok på **troppskino** og så filmen Mufasa, mens Flokken dro på **Svev**, begge arrangement i regi av kretsen. Begge aktivitetene ble godt mottatt og ga et hyggelig avbrekk i vinterprogrammet.

For sjette året på rad reiste Troppen og Roverne på **vintertur til Mesnali**, denne gangen sammen med Fredrikstad MS og Gressvik speidergruppe. Turen var nok en gang et høydepunkt i vinterhalvåret og bød på både friluftsliv, fellesskap og gode tradisjoner.

Årets første gruppeting ble gjennomført 25. februar. I tillegg til behandling av de ordinære sakene ble **Jan Torp Pharo** utnevnt til æresmedlem i Hvaler sjøspeidergruppe, som en anerkjennelse av hans mangeårige og betydningsfulle innsats for gruppa.



Foto/Video:
Rino Hermansen





Stabbur Nilsen, på vei til Tredalen

Foto: Christian Pahle



NORGES SPEIDERFORBUND

I løpet av vinteren arrangerte gruppa også **båtførerkurs** med påfølgende eksamen for vandrere i egen gruppe og i kretsen. Totalt deltok 18 kandidater, hvorav 14 besto eksamen. Kurset var vellykket og bidro til økt kompetanse og sikkerhet innen sjøspeiding.

I 2025 ble Kretsbannerkonkurransen erstattet med et omfattende løft og vårpuss av gruppas seilbåt Stabbur-Nilsen. Speidere og ledere gikk sammen om polering, utskifting av båndstoff og maling. Resultatet ble svært vellykket – båten fremsto i bedre stand enn noen gang tidligere.

I løpet av vinteren ble det også montert nytt teknisk utstyr om bord, blant annet AIS, VHF og kartplotter. Det elektriske anlegget i båten ble samtidig fullstendig skiftet ut. Arbeidet ga speiderne verdifull praktisk erfaring og bidro til økt sikkerhet og funksjonalitet i seilbåten.

Årets første formelle seilmøte ble gjennomført i slutten av april. De yngste speiderne seilte VG-joller, mens de eldste speiderne tok i bruk Stabbur-Nilsen. Dette markerte en vellykket start på seilsesongen.



Foto:
Edward Bache Martinsen



Askeladden-seiljollene kom ikke på vannet i løpet av sesongen, og én av de fire jollene ble solgt i løpet av året. Flokken gjennomførte telttur i slutten av mai, som ga speiderne gode opplevelser med friluftsliv, overnatting og fellesskap i naturen

Hvaler sjøspeidergruppe var i 2025 **teknisk arrangør for årets småspeiderleir**, som ble gjennomført på og rundt Speiderhuset Rove. Leiren samlet småspeidere fra kretser til noen innholdsrike dager med lek, samarbeid og speiderglede. Årets tema var **Mario Kart**, og programmet bar tydelig preg av dette. Speiderne deltok i ulike poster og aktiviteter inspirert av spillet, med fokus på samarbeid, kreativitet, fysisk aktivitet og mestring. Leiren ble svært vellykket, og det var mange fornøyde speidere og ledere.

Etter dette gjennomførte Flokken og Troppen **sommeravslutning hver for seg**. Sommeravslutningene markerte slutten på et aktivt speiderhalvår, men betydde på ingen måte avslutning på speideraktiviteten. Umiddelbart etterpå startet forberedelsene til **Speidernes landsleir 2025 på Gjøvik**, med pakking, planlegging og praktiske forberedelser.



Foto:
Lars Norheim





Gutta er klare for haik

Foto: Petter Samuelsen



**SPEIDERNES
LANDSLEIR**



NORGES SPEIDERFORBUND

Gjøvik 2025

Hvaler sjøspeidergruppe deltok på landsleiren sammen med **Grünerløkka MS** og **Lillestrøm MS**. I tillegg hadde gruppa **Torslanda sjø** som vennsksapsgruppe. Samarbeidet gjorde at vi ble en stor og sammensveiset gjeng som delte leirliv, aktiviteter og fellesskap gjennom hele leiren. Deltakelsen ga speiderne sterke opplevelser, nye vennskap og minner for livet.

Etter sommerferien fortsatte Flokken speiderarbeidet som før, med faste møter og aktiviteter. Troppen brukte noe tid på å finne formen og strukturen etter endring av troppsledelsen, før aktiviteten igjen gikk som normalt utover høsten.

Den siste søndagen i september deltok Hvaler sjøspeidergruppe med **stand på Eplefestivalen**. Over **350 besøkende** var innom standen og deltok på gruppas naturstikonkurranse. Standen ga god synlighet for speiderarbeidet og bidro til positiv kontakt med lokalsamfunnet.



Foto: Kaja Stiksrud



Etter høstferien deltok både Flokken og Troppen i et dugnadsarbeid i regi av **Oslofjorden Friluftsråd**. Mot litt enkel servering bidro speiderne med solid innsats og god arbeidsvilje. Oppgaven besto i å grave opp **rynkeroserøtter** på stranden i **Døvika på Asmaløy**, et viktig tiltak for å bevare strandsonen og det lokale naturmangfoldet. Innsatsen ga både god mestringsfølelse og en tydelig kobling mellom speiding og samfunnsengasjement.

Troppen satte deretter kursen mot **Speiderhytteturen 2025 i Østmarka**. Også i år gikk troppen samme rute som året før. I løpet av helgen tilbakela speiderne over **3,5 mil**, og var innom speiderhyttene **Oterstua, Tårnet, Sølvstua, Torsmosen, Blåhaug, Tretjernkoia, Roland og Kløverrabben**. Overnattingen fant sted i gruppas egen gamle på **Blåhaug**.

I november dro Flokken på tur til **Pernes speiderhytte**, hvor overnattingen foregikk i en stor gapahuk. Turen ga speiderne fine opplevelser med friluftsliv, samhold og overnatting ute sent på høsten.

Årets andre gruppeting ble avholdt i november. På agendaen sto blant annet **arbeidsplan for 2026, sommerleir 2026, budsjett for 2026 og valg**. Valg ble besluttet utsatt til første gruppeting i 2026.



Foto:
Sirianne Krabset





Speiderhytteturen 2025

Foto: Edward Bache Marinsen



NORGES SPEIDERFORBUND

For gruppa ble speideråret avsluttet med **juleavslutning** på Speiderhuset Rove. Mandlene ble funnet i grøten denne gangen også. Nye speidere ble tatt opp i gruppa. Det ble utdelt diplomer og merker til nye Jungmenn og Lettmatroser. Lederne i gruppa var ikke fornøyd med bare en juleavslutning, så vi deltok også i kretsarrangement **Senke skuldrene** i Gresvik menighetscenter.



Foto:
Angelina Voronina



Mye ble gjennomført og oppnådd i løpet av 2025, men uten engasjerte ledere og trofaste foreldre som stilte opp gang etter gang, ville dette ikke vært mulig. En stor og hjertelig takk rettes til alle som bidro gjennom året og som var med på å gjøre **Hvaler sjøspeidergruppe til nettopp Hvaler sjø**.

Gruppen mottok også verdifull økonomisk støtte i 2025. **FB/Fredrikstad Lions julelotteri** bidro med **25 000 kroner**, og **Stiftelsen Trøgstad Brannkasse** støttet med **10 000 kroner**. Midlene ble benyttet til finansiering av **nye utriggere til bryggeanlegget**, noe som har styrket både sikkerhet og funksjonalitet ved anlegget.

Speiderhuset Rove ble leid ut **15 ganger** i løpet av året. Utleievirksomheten bidro til at driften i 2025 gikk med **overskudd**, noe som ga gruppa et godt økonomisk grunnlag videre.

Medlemstallet holdt seg stabilt gjennom året. Per **31. desember 2025** hadde Hvaler sjøspeidergruppe **55 medlemmer**.



Foto:
Christian Pahle





Seiling ved Brottet

Foto: Simone Barm Kristiansen



NORGES SPEIDERFORBUND

Gruppestyret 2025

- Gruppeleder: Christian Pahle
- Styremedlemmer: Peter Samuelsen, og Lars Norheim
- Varamedlemmer: Ragnhild F. Pahle og Edward Bache Martinsen
- Regnskapsfører: Ståle Krabset
- Revisor: Gemma Langaard

Andre verv medlemmer av Hvaler sjø har

- Jan Torp Pharo, medlem i JOTA-JOTI-utvalget
- Ragnhild F. Pahle, styremedlem i Fredrikstad Krets



Foto:
Edward Bache Martinsen



Båtene våre



Foto:
Petter Samuelsen

HS1 - Lauer II	Askeladden 16 Kombi
HS2 - Vesle	Askeladden 16 Kombi
HS3 - Tisler	Askeladden 16 Kombi
Stabbur Nilsen	Maxi 77 med 8 HK
Lauer	VG-jolle
Helene	VG-jolle
Anne	VG-jolle
Jan	VG-jolle
	VG-jolle
	VG-jolle
Støtte	Pioner Multi III med 80 HK Honda

Grei stand, nye seil 2020
Grei stand, nye seil 2020
Grei stand, nye seil 2020
God stand
God stand
God stand
God stand
God stand
God stand
Dårlig stand
Veldig god stand





Foto: Janne K. Fongen

Hvaler, 30.01.2026

Hvaler sjøspeidergruppe
Gruppestyret

Christian Pahle (sign.)
Gruppeleder

